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1. Σύμφωνα με το Νόμο 4364/2016 και το Νόμο 2496/1997, το παρόν έντυπο πρέπει να σας παραδοθεί 

πριν την σύναψη της σύμβασης ασφάλισης. Με βάση την αίτησή σας για ασφάλιση, η εταιρεία μας θα 

εκδώσει το ασφαλιστήριο που θα σας παραδοθεί το συντομότερο δυνατό. 

 
Σύμφωνα με το Νόμο, όπως κάθε ασφαλιστική εταιρεία, με το παρόν σας παρέχουμε, πριν την σύναψη 

της  ασφάλισης, τις ακόλουθες πληροφορίες: 

 

• Επωνυμία, σκοπός και νομική μορφή της ασφαλιστικής επιχείρησης 

GROUPAMA ΦΟΙΝΙΞ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Σκοπός της εταιρείας είναι η διενέργεια ασφαλίσεων και αντασφαλίσεων. 

 
• Κράτος-μέλος καταγωγής και διεύθυνση της έδρας 
Η GROUPAMA ΦΟΙΝΙΞ Α.Ε.Α.Ε. είναι Ασφαλιστική Ελληνική Εταιρεία. Η έδρα της είναι ο Δήμος της N. 

Σμύρνης Αττικής και τα κεντρικά γραφεία της εταιρείας βρίσκονται στην διεύθυνση: Λεωφ. Συγγρού 213-

215 και Χαριουπόλεως, Ν.Σμύρνη Αττικής, Τ.Κ. 171-21, τηλ. 210-3295111 φαξ: 210-3239135, 

www.groupama.gr 

Η GRΟUPAMA ΦΟΙΝΙΞ Α.Ε.Α.Ε έχει την υποχρέωση να δημοσιεύει κάθε χρόνο έκθεση σχετική με την 

φερεγγυότητα και την οικονομική της κατάσταση σύμφωνα με το άρθρο 38 του Ν.4364/2016 η οποία 

τίθεται στη διάθεση του λήπτη της ασφάλισης μέσω της ιστοσελίδας της Εταιρείας «www.groupama.gr». 

 

2. Προτεινόμενο Εφαρμοστέο δίκαιο και αρμοδιότητα δικαστηρίων 

Το δίκαιο που προτείνει η Εταιρεία για να διέπει το ασφαλιστήριο ως προς όλα του τα θέματα 

περιλαμβανομένων και των φορολογικών θα είναι το Ελληνικό. Για κάθε διαφορά που τυχόν θα προκύψει από 

το ασφαλιστήριο, αποκλειστικά αρμόδια θα είναι τα Δικαστήρια της Αθήνας. 

Την πρόταση αυτή σχετικά με το εφαρμοστέο δίκαιο αποδέχεται ο Συμβαλλόμενος, εφόσον δεν διατυπώνει 

κάποια διαφορετική άποψη στο σημείο αυτό. 

 

3. Γενική περιγραφή της επενδυτικής στρατηγικής 

Η επενδυτική στρατηγική υλοποιείται μέσω επιλογής της σύνθεσης του επενδυτικού χαρτοφυλακίου, σε 
μεσοπρόθεσμο και μακροπρόθεσμο ορίζοντα, προκειμένου να επιτευχθεί το απαιτούμενο επίπεδο ασφάλειας, 
ποιότητας, ρευστότητας, κερδοφορίας και ρευστότητας. Επιπλέον, η στρατηγική της επενδυτικής πολιτικής 
ενσωματώνει τους Κινδύνους Βιωσιμότητας (περιβαλλοντικά, κοινωνικά και θέματα διακυβέρνησης) που 
προκύπτουν από μη χρηματοοικονομικά γεγονότα που ενδέχεται να επηρεάσουν την αξία του χαρτοφυλακίου 
και περιλαμβάνει στρατηγική για τον περιορισμό των αρνητικών επιπτώσεων στη βιωσιμότητα (αντίκτυπος του 
χαρτοφυλακίου στους παράγοντες βιωσιμότητας: περιβαλλοντικά, κοινωνικά και εργατικά θέματα, σεβασμός 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, καταπολέμηση της διαφθοράς). Όσον αφορά ειδικότερα την περιβαλλοντική 
πτυχή, στόχος του χαρτοφυλακίου επενδύσεων είναι να συμβάλει στον στόχο περιορισμού της υπερθέρμανσης 
του πλανήτη έως το 2050 κατά 2°C.  

Κριτήρια επιλογής επενδύσεων  

Η επιλογή περιουσιακών στοιχείων καθορίζεται επίσης με διάφορα κριτήρια λαμβάνοντας υπόψη τους 
Κινδύνους Βιωσιμότητας και τον αντίκτυπο των επενδυτικών αποφάσεων στους παράγοντες βιωσιμότητας. 
Συγκεκριμένα τα κριτήρια είναι:  

• Αξιολογείται η ικανότητα των εταιρειών και των οργανισμών να καινοτομούν και να προσαρμόζονται στις 
περιβαλλοντικές και κοινωνικές αλλαγές, σε μακροπρόθεσμη προοπτική (χρηματοοικονομική και μη 
χρηματοοικονομική ανάλυση).  
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• Χρησιμοποιείται μια διαρθρωτική και μη χρηματοοικονομική προσέγγιση για την ανάλυση των κρατικών 
ομολόγων, ενσωματώνοντας τις αρχές της βιώσιμης οικονομίας (καινοτομία, εκπαίδευση και κατάρτιση, 
κοινωνική σταθερότητα, ενεργειακή μετάβαση) στην αξιολόγηση της φερεγγυότητας των κρατών.  

• Η επένδυση ή η επανεπένδυση σε εταιρείες εξαιρούνται όταν:  
o Η οικονομική και χρηματοοικονομική βιωσιμότητα θα μπορούσε να τεθεί σε κίνδυνο λόγω της 

μεγάλης έκθεσης σε περιβαλλοντικούς, κοινωνικούς και διακυβερνητικούς παράγοντες: Κίνδυνοι 
βιωσιμότητας ("Λίστα βασικών κινδύνων ESG")  

o Τα οικονομικά μοντέλα είναι πολύ πιθανό να εκτίθενται σε κινδύνους που σχετίζονται με την 

κλιματική αλλαγή (φυσικός ή κίνδυνος μετάβασης)  

• Οι εταιρείες των οποίων ο κύκλος εργασιών ή η παραγωγή ενέργειας βασίζεται σε περισσότερο από το 
20% σε θερμικό άνθρακα, ή των οποίων η ετήσια παραγωγή υπερβαίνει τους 20 μεγατόνους, ή των 
οποίων η εγκατεστημένη χωρητικότητα των μονάδων παραγωγής ενέργειας με καύση άνθρακα 
υπερβαίνει τα 10GW, αποκλείονται.  
 

Αυτή η ανάλυση ESG που χρησιμοποιείται στη διαχείριση χαρτοφυλακίου περιλαμβάνει μελέτη αρνητικών ή 

θετικών επιπτώσεων εταιρειών ή οργανισμών, σε παράγοντες βιωσιμότητας (περιβαλλοντικές και κοινωνικές 

επιπτώσεις, σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, επιχειρηματική ηθική). Για κάθε τομέα επιλέγονται 

σχετικοί σημαντικοί δείκτες. Σε αυτό το πλαίσιο, επιμετρώνται οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις, για 

παράδειγμα: ένταση χρήσης άνθρακα (τόνοι CO2/εκατ. € κύκλου εργασιών), πράσινο μερίδιο (σύμφωνα με 

την ευρωπαϊκή ταξινόμηση), NEC (Καθαρή περιβαλλοντική συμβολή της I-Care & Consult, αρνητική ή θετική 

συμβολή σε πέντε περιβαλλοντικούς στόχους). 

 

 
4. Τρόπος και χρόνος διευθέτησης των εγγράφων αιτημάτων και 

αιτιάσεων. 

α. Διευθέτηση έγγραφων αιτιάσεων 

Τα οποιαδήποτε έγγραφα αιτήματα ή αιτιάσεις που τυχόν έχουν ο λήπτης της ασφάλισης και/ή ο 

συμβαλλόμενος και/ή ο δικαιούχος κατά περίπτωση πρέπει να απευθύνονται στα κεντρικά γραφεία της 

εταιρείας. Η εταιρεία υποχρεούται να απαντήσει εντός 50 ημερολογιακών ημερών. Σε κάθε περίπτωση οι 

ανωτέρω δύνανται να προσφεύγουν στους αρμόδιους φορείς για την εξέταση των αιτιάσεων τους: 

 
 
 
 
 
 
 



Έντυπο πληροφοριών των άρθρων 150 & 152 του N.4364/2016 
 

 
 

Τράπεζα της Ελλάδος Υπουργείο Ανάπτυξης & Συνήγορος του Καταναλωτή 

Διεύθυνση Εποπτείας Ιδιωτικής Ανταγωνιστικότητας Λεωφ. Αλεξάνδρας 144, 
Ασφάλισης Γενική Γραμματεία Καταναλωτή 11471, Αθήνα 
Ελευθερίου Βενιζέλου 21, Πλατεία Κάνιγγος, 10181, Αθήνα Τηλ.: 210 6460862, 210 6460814, 
10250 Αθήνα Tηλ.: 1520 210 6460612, 210 6460734, 210 
Τηλ.: 210 3205222, 210 3205223 Fax: 210 3843549 6460458 
Fax: 210 3205437-8  Fax: 210 6460414 

 

β. Δικαιώματα εναντίωσης και υπαναχώρησης 

Ι. Για κάθε τυχόν παρέκκλιση του ασφαλιστηρίου από την πρόταση για ασφάλιση, ο λήπτης της ασφάλισης 

έχει δικαίωμα εναντίωσης, συμπληρώνοντας και αποστέλλοντας στην εταιρεία το σχετικό έντυπο υπόδειγμα 

δήλωσης εναντίωσης (Α) που επισυνάπτεται στο ασφαλιστήριο, με συστημένη επιστολή, μέσα σε ένα μήνα 

από την ημερομηνία παράδοσης σ’ αυτόν του ασφαλιστηρίου. 

ΙΙ. Σε περίπτωση που για οποιοδήποτε λόγο ο λήπτης της ασφάλισης δεν παρέλαβε έγγραφο με τις κατά το 

νόμο πληροφορίες κατά το χρόνο υποβολής της πρότασης για ασφάλιση ή παρέλαβε το ασφαλιστήριο χωρίς 

τους γενικούς και ειδικούς ασφαλιστικούς όρους που διέπουν την ασφάλιση, έχει δικαίωμα εναντίωσης, 

συμπληρώνοντας και αποστέλλοντας στην εταιρεία το σχετικό έντυπο υπόδειγμα δήλωσης εναντίωσης (Β) 

που επισυνάπτεται στο ασφαλιστήριο, με συστημένη επιστολή, εντός 14 ημερών από την ημερομηνία 

παράδοσης σ’ αυτόν του ασφαλιστηρίου. 

ΙΙΙ. Ο λήπτης της ασφάλισης δικαιούται για λόγους ανεξάρτητους από τους αναφερόμενους στις περιπτώσεις 

(Ι) και (ΙΙ) να υπαναχωρήσει από την ασφαλιστική σύμβαση, αποστέλλοντας στην εταιρεία συστημένη 

επιστολή εντός 30 ημερών από την ημερομηνία παράδοσης σ’ αυτόν του ασφαλιστηρίου. 

Με την άσκηση του δικαιώματος υπαναχώρησης η ασφαλιστική σύμβαση θεωρείται ότι ουδέποτε έγινε και 

κατά συνέπεια δεν επιφέρει κανένα αποτέλεσμα και για τα δύο μέρη. Τα καταβληθέντα ασφάλιστρα 

επιστρέφονται. Διευκρινίζεται ότι η εταιρεία δύναται να παρακρατεί για την κύρια ασφάλιση ένα μηνιαίο 

ασφάλιστρο και το 1/12 του ετησίου ασφαλίστρου για τις συμπληρωματικές καλύψεις. Η διάταξη αυτή δεν 

εφαρμόζεται στις συμβάσεις με διάρκεια ίση ή μικρότερη των 6 μηνών, καθώς και στις συμβάσεις όπου λόγω 

της ιδιότητας του λήπτη της ασφάλισης ή των περιστάσεων υπό τις οποίες συνήφθη η σύμβαση ο λήπτης της 

ασφάλισης δεν χρειάζεται ειδική προστασία. 

 

5. Έναρξη, διάρκεια ισχύος, περιγραφή των παρεχόμενων καλύψεων, ασφάλιστρα και τρόπος 

καταγγελίας Οι σχετικές πληροφορίες παρέχονται μέσω των προβλεπομένων, αναλόγως με το είδος των 

ασφάλισης, εντύπων, που σας παραδίδουμε ταυτόχρονα με το παρόν: 

o Για τις Ομαδικές Ασφαλίσεις Ζωής & Υγείας: Έγγραφο Πληροφοριών για το ασφαλιστικό προϊόν 
o Για τα Ομαδικά Συνταξιοδοτικά Προγράμματα: Έγγραφο Βασικών Πληροφοριών 

 

6. Το φορολογικό καθεστώς που ισχύει για τον συγκεκριμένο τύπο ασφαλιστηρίου ορίζεται από την 

Φορολογική Νομοθεσία (Ν.4172/2013) όπως εκάστοτε ισχύει. 

7. Συμβουλές 

Όταν πραγματοποιείται απευθείας πώληση – διανομή ασφαλιστηρίων, η ασφαλιστική επιχείρηση 

παρέχει συμβουλές σε σχέση με τα ασφαλιστικά προϊόντα και δεν εισπράττεται οποιαδήποτε ιδιαίτερη 

αμοιβή για τη δραστηριότητα αυτή. 

ΤΟ ΠΑΡΟΝ ΔΕΝ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΚΑΙ ΔΕΝ ΑΝΤΙΚΑΘΙΣΤΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΓΕΝΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΥΣ ΟΡΟΥΣ 

ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
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